

# 本港及內地 資助事務快訊

## 大埔火災的支援

大埔嚴重火災，對災民及鄰近的屋邨屋苑市民心理影響尤其深遠。苗圃正開展災後的兒童遊戲治療項目，主力為幼稚園兒童提供心理輔導支援。

兒童言語表達情緒能力有限，面對突如其來的火災，失去安全和被保護的感覺，未能明白災難的發生和自行處理壓力。家長在災後亦承受巨大壓力，難以有效照顧兒童的內在需求。

遊戲治療的目標，是在安全的環境，以兒童為主導的遊戲時間，可以讓兒童表達與整理創傷、透過治療師或遊戲員的指引，消化整理內在情緒，舒緩災後的不安與恐懼，減少生理與行為的反應，重建安全感及自信，同時透過與家長溝通，協助家長理解兒童的需求，提供建議以穩定家庭環境，促進安全依附關係。



## 滇緬邊境的求學微光 | 請為僑生班的孩子撐起一片天

在距離滇緬邊境僅兩百米的瑞麗第五中學，有一群特殊的求學子弟——他們是從緬甸跨境而來的華僑學生，背負著家人的期望，跨越邊境尋找讀書的機會。

緬甸克欽邦與雲南省德宏州瑞麗市接壤，因地理與政治因素，當地戰亂頻發、社會動盪、經濟落後，民生艱難。不少家長選擇將子女送到雲南瑞麗求學，小學至初中階段可享受免費義務教育，與中國學生同等待遇；但升至高中需自行承擔費用，而學生家庭普遍貧困，許多孩子因經濟壓力面臨輟學困境。

有的學生因家人患重病，不得不一邊讀書一邊支撐家庭；也有成績名列前茅的尖子生，因缺少身份證或護照，通往內地大學的道路被迫中斷；更有學生擔心返回緬甸辦證會被強征入伍，寧願放棄心儀的大學錄取機會……

然而，他們從未放棄追夢！

受惠於“苗圃華僑學生班”的資助，目前有26名學生得以穩定在校學習。有人考取全級前五名，有人在繪畫、徵文比賽中獲獎，還在端午、中秋等傳統節日裡親身感受中華文化底蘊，成為促進中緬交流的小小橋樑。

這份資助，對他們而言不僅是學費與膳食的保障，更是黑暗中點亮希望的微光，是支撐他們繼續求學、實現夢想的最大底氣。這群孩子以“堅毅”告訴我們：只要給予一線機會，他們便能發光發熱，照亮自己，也溫暖他人。

誠邀您捐款支持：  
匯豐銀行 HSBC — 084-0046072  
中國銀行 BOCHK — 012-875-1-092814-7  
東亞銀行 BEA — 015-514-25-13539-5